
―１０３― 

令和７年３月定例会会議録（第３号） 

 

 

令和７年３月５日 水曜日 午前１０時００分開議 

鈴  木  富 美 子  議 長   金  子  豊  美  副議長 

 

出 席 議 員 （１６名） 

 

  １番  平  井  直  之  議員    ２番  鈴  木  英  則  議員 

  ３番  勝  見  英 一 朗  議員    ４番  鈴  木     裕  議員 

  ５番  鈴  木  悟  司  議員    ６番  鈴  木  一  則  議員 

  ７番  渡  部  正  之  議員    ８番  竹  田  陽  一  議員 

  ９番  内  谷  邦  彦  議員   １０番  渡  部  秀  樹  議員 

 １１番  浅  野  敏  明  議員   １２番  金  子  豊  美  議員 

 １３番  平     進  介  議員   １４番  梅  津  善  之  議員 

 １５番  今  泉  春  江  議員   １６番  鈴  木  富 美 子  議員 

 

欠 席 議 員 （０名） 

 

説 明 の た め 出 席 し た 者 

 

 内 谷 重 治  市 長       齋 藤 環 樹  副 市 長 

 竹 田 利 弘  政 策 推 進 参 与       髙 石 潤 一  危 機 管 理 参 与 

 新 野 弘 明  総務参事兼地域づくり推進課長       梅 津 義 徳  厚生参事兼福祉あんしん課長 

 土 屋 正 人  教 育 長       青 木 邦 博  技 術 参 与 

 赤 間 茂 樹  産業参事兼商工振興課長       佐 藤   久  建設参事兼上下水道課長 

 竹 田   洋  教育次長兼学校教育課長       若 月 由 紀  建 設 課 長 

 塚 田 惠美子  健康スポーツ課       渡 部 和喜子  福祉あんしん課 
          健康推進担当課長                長寿介護・地域包括支援センター担当課長 

 

事 務 局 職 員 出 席 者 

 

 鈴 木 敏 久  事 務 局 長       小 林 克 人  副 主 幹 兼 補 佐 

 小 阪 桃 子  議 事 調 査 主 査       安 達 洋 司  技 士 

 市 川 明 絵  議会事務局主任 

 

 



―１０４― 

議 事 日 程（第３号） 

令和７年３月５日 水曜日 午前１０時００分開議 

 

 日程第 １ 市政一般に関する質問 

        ２番 鈴 木 英 則 議員 

        ３番 勝 見 英一朗 議員 

        ９番 内 谷 邦 彦 議員 

        ８番 竹 田 陽 一 議員 

       １１番 浅 野 敏 明 議員 

 

本日の会議に付した事件 

 

  議事日程（第３号）に同じ 



 

―１０５― 

 

 

   開     議 

 

 

○鈴木富美子議長 おはようございます。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。 

 よって、ただいまの出席議員は定足数に達し

ております。 

 本日の会議は、配付しております議事日程第

３号をもって進めます。 

 

 

 日程第１ 市政一般に関する質問 

 

 

○鈴木富美子議長 日程第１、市政一般に関する

質問を昨日に引き続き行います。 

 初めに、政党代表質問を昨日に引き続き行い

ます。 

 それでは、順次ご指名いたします。 

 

 

 鈴木英則議員の質問 

 

 

○鈴木富美子議長 順位６番、議席番号２番、鈴

木英則議員。 

  （２番鈴木英則議員登壇） 

○２番 鈴木英則議員 おはようございます。公

明党の鈴木英則でございます。 

 先日、福祉あんしん課で、軟骨型の伝導イヤ

ホンを試させていただきまして、同社、同類と

いうか、同じものを購入いたしました。それで、

実は女房の両親が特別養護老人ホームのほうに

お世話になっておりまして、面会に行って、今

まで会話になってなかったんですけども、この

イヤホンをうちから持参して、つけてもらった

ところ、非常に聞こえがよくて、会話になって、

今まであまり笑顔を見たときなかったんですが、

本当に聞こえてからは笑顔になって、会話もス

ムーズになって、本当に聞こえるというのは本

当に人を笑顔に戻すんだなということを実感い

たしました。先日、今泉議員の話で、あんまり

導入というか、進んでないのではないかという

ことなんですが、しっかりとそういういいもの

はいいというようなことで、今、自分で購入し

て、いろんなそういう部分では使っているよう

なことがありましたので、報告させていただい

た次第であります。 

 それでは、これより大きく２件、７項目に分

けて質問をさせていただきます。 

 ＧＩＧＡスクール構想の下で整備された端末

の更新について、学校教育課長に質問します。 

 ＧＩＧＡスクール構想は、2019年12月に文部

科学省が補正予算を計上したことに始まり、児

童生徒に１人１台の端末を配備し、個別最適な

学びをＩＣＴ端末を活用して実現していく構想

で、翌2020年の新型コロナウイルス感染拡大に

伴い、子供たちの学びの機会を守るため、急速

に普及し、昨年８月現在、ＧＩＧＡスクール端

末は全国で950万台に上りました。 

 今後、これらの端末が順次、更新時期を迎え

ていきます。ＧＩＧＡ第２期では、政府の負担

で都道府県に基金を創設し、原則として都道府

県ごとの共通仕様書を基に共同調達をすること

になり、調達の大型化が予想されます。 

 また、ＭＭ総研が発表した2024年８月時点の

ＧＩＧＡスクール構想実現に向けたＩＣＴ環境

整備調査によると、端末更新の68％は2025年度

に集中しています。このため、来年度予算での

更新端末の適切な調達が課題となる一方、同時

に取り組んでいく必要がありますが、これまで

活用してきた端末の処理があります。この大量

の端末処理をどのように進めていくのかが大き


